ECON1810 - OPPGAVESETT
Seminar 6 - Var 2011

Oppgave 1

a) Hva menes med at informasjon kan observeres, men ikke verifiseres? Kan denne typen
informasjon inkluderes i en handhevbar kontrakt?
b) Hva menes med at en kontrakt er ufullstendig?

En trykkeribedrift trenger en ny maskin og gnsker en leveranse fra et byggefirma. Verdien av
leveransen er 400 for trykkeriet. For byggefirmaet vil kostnaden ved a produsere varene vare 320.
Dersom trykkeriet ikke kjgper varene, er verdien av produksjonen 320 — M for byggefirmaet. M er
kostnaden ved & modifisere leveransen for a kunne selge den til en annen kunde enn trykkeriet.

C) Hva er den samfunnsgkonomiske verdien av prosjektet?

d) Bruk dette eksempelet til & hva som menes med en relasjonsspesifikk investering.

e) De to partene er enige om a dele likt overskuddet ved transaksjonen. Hvor mye ma
trykkeribedriften da betale for leveransen?

f) Gjar greie for hold-up-problemet. Anta at i dette eksempelet sa deler de to partene

forhandlingssummen likt mellom seg. Hva er ex ante-kostnaden ved hold-up i tilfelle i)-
ii) nedenfor?

) M =207
i) M = 1607
Oppgave 2

Spersmal 14.1 i Hendrikse

Oppgave 3

Spersmal 15.1 i Hendrikse



